

НР

Находкинский рабочий

Сегодня в номере:

Молодежная газета - для любителей английского.

Всемирный атлас - в дар музею.

Дальневосточному банку - 10 лет.

16 НОЯБРЯ
2000 ГОДА,
ЧЕТВЕРГ
№ 164
(9739)

e-mail : nr@nhk.infosys.ru

ДЕНЬГИ

Почти половина - «мертвые»

ОТДЕЛ по работе с недоимкой был создан в налоговой инспекции для решения проблемы кризиса неплатежей. Главной его задачей является контроль за полным и своевременным перечислением в бюджеты различных уровней, государственные целевые внебюджетные фонды налогов и сборов, а также взыскание задолженности в порядке, установленном действующим законодательством. О работе отдела за десять месяцев нынешнего года рассказывает его начальник Татьяна Васильевна БУДЫГЕРОВА.

По состоянию на первое октября задолженность в бюджетную систему предприятий и организаций г.Находки составила по налоговым платежам в сумме 534670 тыс.руб., по налоговым санкциям и пеням -389142 тыс.руб., кроме того, по платежам в государственные целевые бюджетные и внебюджетные фонды 112535 тыс.руб., по уплате сумм налоговых санкций и пеней в эти фонды в сумме-90532 тыс.руб. Из суммы задолженности доля отсроченных платежей составляет по основным платежам 27999 тыс.руб., по налоговым санкциям и пеням-450 тыс.руб.

Основные объемы задолженности приходятся на предприятия транспорта, строительства, жилищно-коммунального хозяйства. Отсрочка предоставлена в основном по постановлениям Правительства РФ от 03.09.1999 г. и от 02.10.1998 г.

Причины недоплатежей в бюджет разные, основная из них - общее состояние экономики страны и в первую очередь тяжелое финансовое положение самих предприятий-налогоплательщи-

ков, вызванное низким уровнем платежной дисциплины. Достаточно сказать, что из числящихся в городе на учете в налоговой инспекции юридических лиц лишь 701 (18%) не имеет серьезных нарушений по полноте и срокам уплаты налогов, 3126 (82%) - налогоплательщики, которые имеют задолженность по платежам, 1868 (49%) - "мертвые", которые не представляют отчетность и не уплачивают налоги.

Кризис неплатежей толкает руководителей предприятий на применение безденежных форм расчетов, использование таких форм расчетов, как бартер, взаимозачет, вексель, что также оказывает негативное влияние на уровень выполнения бюджетных назначений.

Числящаяся за крупнейшими предприятиями задолженность составляет 58% от всей суммы задолженности по платежам в бюджет. При этом 51% долга сконцентрирован на 28 предприятиях, задолженность каждого из которых превышает 5 млн руб. Необходимо подчеркнуть, что основную тяжесть налогового бремени про-

должны нести крупные промышленные предприятия, деятельность которых наиболее открыта и подотчетна государству.

Меры воздействия, применяемые к недоимщику, различны. Имеющийся опыт работы с должниками позволяет сделать вывод о том, что целенаправленная партнерская работа дает положительные результаты. В настоящее время с недоимщиками проводятся собеседования по вопросу погашения задолженности, доводятся нормативные документы по предоставлению отсрочек и расщечек, берутся под контроль денежные потоки предприятий. За счет этого обеспечивается исполнение бюджета и строятся отношения с налогоплательщиками.

Однако принимаются и наиболее жесткие меры. Предварительно материалы по предприятию-должнику рассматриваются на заседаниях межведомственной комиссии по налоговой политике и антикризисному управлению при администрации города. Руководителю рассматриваемого предприятия необходимо подготовить план мероприятий по стабилизации финансового состояния, позволяющий восстановить свою платежеспособность и погасить образовавшуюся задолженность.

Сложившаяся практика показывает, что большинство из руководителей предприятий не погашает задолженности только после применения налоговыми органами жестких мер - обращение в службу судебных приставов о наложении взыскания на имущество должников. Налогоплательщикам следует иметь в виду, что, кроме погашения суммы задолженности в бюджет, должник обязан погасить исполнительский сбор в размере 7% от взыскиваемой суммы и расходы по совершению исполнительных действий, что для предприятий-должников может обернуться значительными потерями активов и в итоге - процедурой банкротства.

Всего мерами принудительного взыскания задолженности за 9 мес. 2000 г. инспекцией МНС РФ по г.Находке обеспечено поступление в бюджеты всех уровней и государственные целевые внебюджетные фонды 163236 тыс.руб.

Подготовил Владимир БОРИСОВ.

ТВОИ ЛЮДИ, НАХОДКА

Без учета нет работы

34 ГОДА - целая жизнь, и ее связала с одним раз и навсегда выбранным предприятием Екатерина Пономаренко. В апреле 1966 года устроилась она в рыбный порт кладовщиком, вместе с опытом пришло профессиональное признание. Сейчас Екатерина Ильинична - заместитель директора перегрузочного комплекса по складской работе, руководит всеми помещениями по хранению грузов и холодильниками ОАО.



Рынок привнес в работу повышенные требования к учету грузов. Перенимая опыт зарубежных коллег, портовики создают компьютерную систему их учета, что помогает оперативной переработке проходящего через акционерное общество грузопотока. В этом есть немалая заслуга и Екатерины Ильиничны Пономаренко.

Фото Александра СИДОРЕНКО.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Центр занимается разведкой

В СТРУКТУРЕ управления рыбного порта появилось новое подразделение - центр исследований и перспективного развития. Возглавил его Андрей Рассадин, известный специалистом и руководителем города по прежней работе в качестве начальника отдела ценных бумаг администрации Находки.

Как сообщила «Наша газета», информационное издание порта, это подразделение курирует директор по маркетингу Павел Коровко. Приступивший к работе в ноябре центр выявляет проблемные точки в деятельности порта, занимается перспективным планированием, инвестиционным проектированием и анализом.

Аркадий АНТОНОВ.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Пушнина - дело прибыльное

ГЕНДИРЕКТОР ОАО «Находкинская БАМР» Анатолий Колесниченко побывал в зверосовхозе «Тигровый» и проверил готовность хозяйства к зиме.

Условия проживания норок, по словам Колесниченко, тревоги у руководства ОАО не вызывают. Топлива хватит хозяйству на всю зиму. Решаются вопросы по завозу кормов. Примерно 65% в рационе питания зверьков занимают рыбные отходы, есть договоренность и по закупке мясных потрохов. А предстоящей весной БАМР намерен взять в аренду в Партизанском районе гектаров десять земли, чтобы своими силами выращивать для зверьков и овощи.

Сегодня работники хозяйства готовятся к снятию первого урожая пушнины. Забив почти 11 тысяч норок, только жира хозяйство планирует натопить почти 20 тонн. Кстати, он служит необходимым компонентом для производства некоторых товаров медицинской и парфюмерной промышленности. И уже

ясно, что проблем со сбытом жира, по словам Колесниченко, не возникнет.

В общем же «Тигровый» намерен получить доход от первой «жаты» примерно 6 млн руб. Это перекроет расходы за девять месяцев почти в полтора раза. Полученная прибыль будет направлена на увеличение поголовья и строительство новых шедов (помещений для содержания норок).

- Производство пушнины - дело прибыльное, - подчеркнул гендиректор ОАО «Находкинская БАМР». - Иначе мы не брались бы за него. В былые годы зверосовхоз отправлял за рубеж процентов 40 шкурок, на чем имел примерно 1,5 млн долларов.

Благодаря этому хозяйство смогло построить за те годы хороший детсад, отремонтировать дорогу, ведущую в хозяйство, и возвести для своих работников несколько прекрасных коттеджей. Примерно на такой уровень стремится вывести зверосовхоз и его нынешнее руководство.

Владимир ФЕДОРОВ.

со склада
и на заказ



Президентская мебель



г. Находка
ул. Портовая, 3, "Деловой центр", офис 705
г. Владивосток
Офис-выставка: ул. Пологая, 36
Торговый центр "Галерея": "Салон президентской мебели"
Океанский проспект, 69, № 22 галерея
E-mail: ksrp@online.marine.su

Тел. 679-114
Тел./факс.: 647-042
Тел.: 266-481
Факс: (4232) 228-292
Тел.: 254-281

ФИНАНСЫ

ДЕСЯТИЛЕТНИЙ юбилей отмечает 20 ноября одно из крупнейших на Дальнем Востоке России финансовых учреждений - Дальневосточный банк. Вместе со всеми подразделениями банка, от Южно-Сахалинска до Санкт-Петербурга, встречает его и филиал в Находке.

на самом юге Приморья в поселке Славянка с портом и крупным судоремонтным заводом. Естественно, был открыт филиал в Москве.

Последним был открыт филиал в приморском городе Дальнереченске, тоже с учетом потребностей клиентов. Но в этом случае клиентом, обратившимся к руководству банка с пред-

Дальневосточному банку - 10 лет

Головной офис банка находится во Владивостоке. Банк был создан на базе Приморского управления Жилсоцбанка СССР. В наследство он получил опытный банковский персонал, крепкую клиентскую базу, наработанные связи с краевой администрацией и несколько филиалов, расположенных в крупнейших городах края. В то время как многим новым банкам пришлось набивать опыт, профессионализм, связи в деловом мире, Дальневосточный банк уже имел этот фундамент, на основе которого началось интенсивное строительство.

За десять лет работы достигнуты значительные результаты. Сегодня Дальневосточный банк является опорным региональным банком и имеет репутацию надежного партнера и стабильного финансового учреждения, в течение нескольких лет он входит в сотню крупнейших банков России.

По состоянию на 1 октября 2000 года валюта баланса банка составила 2032 млн рублей, собственный капитал - 172,3 млн рублей. Ежемесячный оборот банка - 16 млрд руб. За девять месяцев года получена прибыль 23,3 млн руб.

Банк собрал вокруг себя предприятия важнейших отраслей Дальневосточного региона - морского транспорта, добычи и переработки сырья, обрабатывающей промышленности, оборонного комплекса, строительства и торговли. Более 7000 юридических лиц и граждан являются акционерами банка.

Высокий уровень полномочности банка позволяет предоставлять услуги на самом современном уровне. Банк имеет генеральную лицензию ЦБ РФ, лицензию на право совершения операций с драгоценными металлами, лицензию профессионального участника рынка ценных бумаг. Является членом международной системы финансовых телекоммуникаций S.W.I.F.T., мировой системы безналичных расчетов Visa International, системы международных денежных переводов Western Union, пользователем информационной системы Reuters Dealing.

Недавно международное рейтинговое агентство Thomson BankWatch сообщило о повышении рейтинга Дальневосточного банка, и теперь он находится в одной группе с такими московскими банками, как Международный промышленный банк, Номос-Банк, Промсвязьбанк. Повышение рейтинга, безусловно, будет способствовать дальнейшему развитию связей с зарубежными банками, международными агентствами и финансовыми институтами.

Дальневосточный банк - участник Программы развития финансовых учреждений России, осуществляемой Мировым и Европейским банком реконструкции и развития совместно с Министерством финансов России.

Первым из региональных российских банков завершил работу в Проекте Партнерства. Дальневосточный банк в течение двух лет сотрудничал с Банком Америки (Bank of America).

Это позволило посмотреть на себя как бы со стороны, прикоснуться к мировому опыту финансовой работы, ведь дальневосточникам представилась возможность побывать в штаб-квартире банка в Сан-Франциско, а также в его дочерних банках и банках-партнерах в различных регионах мира. Многие из увиденного и познанного используются в работе, например, в банке внедрена единая система определения кредитных рисков, с учетом международных стандартов пересмотрены стандарты качества обслуживания клиентов.

Банк оказывает около ста видов услуг. Здесь стремятся, чтобы клиенты не ограничивались только расчетно-кассовым обслуживанием. Несколько тарифных планов составляют основу ценообразования на все услуги. С их учетом идет индивидуальная работа с клиентом. Чем больше клиент проводит операций, чем большим количеством услуг пользуется, тем более выгодные тарифы ему будут предложены.

Одна из основных услуг, предоставляемых банком - кредитование. Значительная часть кредитных ресурсов направляется в экономику региона. Даже во времена, когда банки устремились на спекулятивные рынки, здесь не остановили выдачу ссуд. В банке разработано несколько программ кредитования, рассчитанных на разные потребности и возможности клиентов. Кредитный портфель банка на 1 октября 2000 г. составляет 681,3 млн руб.

Банк имеет большой опыт международных расчетов, активно поддерживает корреспондентские и агентские отношения с ведущими финансовыми институтами Европы, Америки, Азиатско-Тихоокеанского региона. Среди наших давних деловых партнеров Bank of Tokyo-Mitsubishi, Deutsche Bank, Dresdner Bank, ING Bank NV, American Express Bank, Commerzbank, Bank of New York и другие крупнейшие финансовые институты.

В своем развитии банк всегда ориентировался на потребности клиентов. Уже в первые годы работы стало ясно, что четырех филиалов в городах Приморья явно не хватает. Среди клиентов банка много предприятий, связанных с морем. Самые именитые - ОАО "Дальневосточное морское пароходство", Холдинговая компания "Дальморпродукт", "Приморское морское пароходство", "Владивостокский морской торговый порт". Соблюдая их интересы, а также интересы многих других клиентов, в банке открыли филиалы в городах, где есть порты, - в Санкт-Петербурге, Южно-Сахалинске. Был открыт филиал

в приграничном городе, стала его администрация. Изучив ситуацию и состояние рынка, правление приняло решение откликнуться на это предложение. В 2000 году новый филиал приступил к работе. И уже успел завоевать авторитет на местном рынке.

Сегодня банк имеет девять филиалов, все они работают с прибылью.

ФИЛИАЛ В НАХОДКЕ является крупнейшим и по количеству работников - более 70 человек, и по числу клиентов - почти 1500, и по оборотам. Он также является самым прибыльным филиалом.

Помимо главного офиса на ул. Пограничной, он имеет два отделения в различных районах города, на улицах Ленинской и Школьной.

Несмотря на очень жесткую конкуренцию (в центре города на площади, едва ли превышающей квадратный километр, расположено около десяти филиалов, в том числе и столичных банков), Находкинский филиал Дальневосточного банка сумел выстроить крепкие партнерские отношения со многими компаниями портового города. Директор филиала А.М. Кудинов считает, что причина успешной работы в профессиональном решении финансовых проблем клиентов.

Клиентами филиала являются администрация города, Приморское морское пароходство, база активного морского рыболовства, нефтепорт, Находкинский мясокомбинат, Дальинторг, компания "Посейдон", универсам "Центральный", производственный кооператив "Русский хлеб", рыболовецкий колхоз "Тихий океан", компания "Петра-Восточный" и многие другие.

Филиал активно кредитует реальный сектор экономики, направляя средства на развитие добычи, пищевой промышленности, судостроение, а также предоставляет такой же комплекс банковских услуг, что и головной банк.

Его клиенты могут воспользоваться возможностью управления счетом по системе "Банк-Клиент", отправить перевод по системе Western Union, оформить пластиковую карточку Visa. С октября 1998 года филиал осуществляет кредитование малого бизнеса по программе Европейского банка реконструкции и развития.

За десять лет выстроен современный банк, но здесь не собираются почивать на лаврах, а думают о завтрашнем дне, о расширении сети филиалов, увеличении собственного капитала, внедрении новых банковских технологий. И видят свой банк завтра как универсальный банк для крупных и малых предприятий, как домашний банк для граждан, как интернет-банк для тех, кто идет в ногу со временем. И делают все возможное, чтобы именно так и было.

Подготовил Валерий БЕЛЬЦОВ.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

По улицам студентов не водили...

18 НОЯБРЯ во Владивостоке пройдет пятый краевой праздник посвящения в студенты "Виват, гаудеамус".

В этом году Находка против обычного вуза (ИТиБа) и от объединенных творческих сил филиалов.

Вообще программа студенческого фестиваля задумана обширная: кроме приморских представительских выступлений ожидается приезд гостей из Москвы. А вот традиционного шествия вузов не будет - прохладно уже на улице - все оттого, что нынешнее посвящение приурочили к Всемирному дню студента и передвинули срок проведения почти на месяц.

Анна ЯРЦЕВА.

ПИСЬМО В «НР»

Счастливым городом

ДЕВЧОНКАМИ с подружкой приехали мы в шестьдесят пятом году в Находку. В три дня нашли квартиру и работу. В отделе кадров Находторга работал тогда замечательный человек Олежко. Он сказал: "Через месяц будет открываться комсомольско-молодежный магазин "Татьяна", будете работать там, а пока идите в тридцать восьмой".

В октябре нас собрали всех, и мы дружно принялись приводить магазин в порядок - отмывали окна, выносили мусор. Второго ноября состоялось открытие. Заведующей назначили В. Гусеву, прекрасного руководителя и человека. Заведующая секцией Т. Забудская и продавец Н. Дорофеева тоже были уже специалистами, хоть и совсем молодыми. Само название - комсомольско-молодежный коллектив - "Татьяна" оправдывала неоднократно. Нас награждали переходящим Красным знаменем, заносили на городскую Доску почета. Мы очень гордились тем, что работаем в этом магазине. Помню, как наши продавцы вызвали на соревнование такой же московский магазин "Светлана" и победили. Представляете, какая это была радость для всех.

В то время мы часто устраивали ярмарки, буквально валились с ног, но "Татьяну" свою любили, как родной дом.

Прошли годы, за время переходного периода магазин выстоял. Как и прежде, улыбки здесь продавцы, доброжелательны покупатели. Как будто и не было 35 лет, наполненных и радостью, и тревогами. И еще я хочу добавить, что для всех нас Находка стала счастливым городом.

Людмила ВЕСЛОПОВА.

НА СНИМКЕ: «Татьяна» на демонстрации.



СООБЩАЕТ 01

Дети и спички...

ОКТАБРЬ принес в Находку 70 пожаров, есть погибшие - и люди, и животные.

Разгульный образ жизни приводит, как правило, к плачевным результатам. Вот и нынче погибла молодая женщина - сгорела в бане частного дома на улице Степана Разина. Накануне она с отцом и подружкой употребили после банкета за ужином три бутылки водки. Потом все крепко заснуло, но одна - не проснулась. Это уже десятая жертва огня в текущем году. Остались без матери двое малолетних детей.

Практически ничего не осталось в квартире на улице Комсомольской после того, как сильно хмельной хозяин снул окурком мимо пепельницы. А в квартире на Приморском проспекте заботливые хозяева включили электрообогреватель, чтобы обогреть новороченных щенков, и отлучились. Конечно, коробка загорелась и животные погибли. Четырехлетняя девочка играла возле стога сена со спичками и спалила его. Ущерб понесли ее бабушка и дедуш-

ка. Другая малышка того же возраста в малосемейке на Постышева тоже баловалась спичками и из огня ее еле успели вынести сосед, еще до приезда пожарных. Эти случаи еще раз подтверждают то, как опасно оставлять детей без присмотра.

Уже четвертый раз за год пожарные тушат здание бывшего детского сада №44, которое в прекрасном состоянии год назад был передан на баланс города ОАО "Находканефтепродукт".

В октябре зарегистрировано пять умышленных поджогов - горели три автомобиля, пиломатериалы на крыше таверны "Старый капитан" и помещение городского центра стандартизации и метрологии.

С наступлением холодов увеличилось возгорание в подвалах жилых домов, а в одном из них, на Пирогова, 60а, бомжи оборудовали двухкомнатную квартиру, где мирно проживали, пока не учинили пожар.

Инна МУЛЯР, инспектор Госпожнадзора.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

БЕСПЛАТНО, НОЧЬЮ, ЗА ГРОБЫ

ЧЕТЫРНАДЦАТОГО ноября начались парламентские слушания проектов Трудового кодекса (их в Думе зарегистрировано четыре) и проекта федерального Закона о внесении изменений и дополнений в ныне действующий КЗоТ. Участвуют в парламентских слушаниях и представители нашего города. А накануне редакция «НР» получила несколько материалов, выражающих мнение о предлагаемых проектах. Один из них предоставил нам заместитель председателя профкома докеров ОАО «Восточный порт» Леонид ТИХОНОВ, который мы в сокращении предлагаем вниманию читателей.

Право работать бесплатно

Уже несколько лет правительство пытается заменить действующий с 1971 года КЗоТ. В начале 1999 года оно внесло свой проект Трудового кодекса в Государственную Думу. Затем в Думе появился проект, внесенный депутатом фракции «Яблоко» А. Головым. Что же нам предлагают в этих двух проектах взамен ныне существующего КЗоТа?

Настораживает название статьи 98: «Работа за пределами нормальной продолжительности рабочего времени по инициативе работника». Ведь сегодня собственнику средств производства и его администрации проще простого добиться от работника подобной инициативы. «Инициативная» работа по проекту может продолжаться до четырех часов в день и 16-ти в неделю, и оплачивать ее в повышенном размере администрация не обязана. Аналогичная статья присутствует и в проекте Голова, но там «по своей инициативе» бесплатно можно работать уже 20 часов в неделю. Таким образом, оба

проекта фактически ликвидируют 8-часовой рабочий день, допуская работу без дополнительной оплаты по 12 часов.

Если говорить о защищенности работников от увольнения по произволу собственников средств производства, то в правительственном проекте (ст. 76) значительно расширен перечень оснований для расторжения трудового договора по инициативе администрации. Имеется, например, пункт об увольнении в случае «грубого однократного нарушения работником трудовых обязанностей». А ведь грубым можно считать любое нарушение. Предварительного согласия профсоюзного органа на расторжение трудового договора при этом не требуется.

Проект депутата фракции «Яблоко» в этом отношении еще более жесткий, если не сказать жестокий. Так, в нем имеется статья 22\5 о прекращении договора с «ненадлежащим работником». Предусматривается даже увольнение в случае простоя по вине работодателя (ст. 22\2).

Право продавать детей

Правительственный проект

(ст.59) допускает прием на работу с 15 лет в случае получения основного общего образования или оставления общеобразовательного учреждения. Это несомненно будет способствовать снижению общеобразовательного уровня до неполного среднего взамен среднего.

Проект, внесенный Головым, предусматривает работу детей. Причем, в соответствующей статье (2\8) нет даже уточнения о труде в свободное от учебы время. Нет и ограничений возраста, с которого допускается прием на работу. Предел работы о детях в этом документе – ограничение рабочего времени 240 часами в год для детей, достигших 8 (восьми!!!) лет (ст.26\7).

Введение продажи родителями своих детей предпринимателям (которая была прекращена уже в середине прошлого века) – вот что скрывается за «яблочно-правительственным» реформированием российского Трудового законодательства. И это в то время, когда развитые страны стоят на пороге введения всеобщего высшего образования!

Право работать ночью

Правительственный проект не только отказывается от положений по охране труда женщин, но и ликвидирует ограничение их труда в ночное время. Отсутствуют в нем и положения о выдаче беременным женщинам путевок в санатории и дома отдыха, оказании им материальной помощи и т.п. Он разрешает сверхурочные работы и направление в командировки женщин, имеющих детей в возрасте до трех лет.

Что касается проекта, внесенного Головым, то в нем вообще отсутствуют статьи по охране труда женщин. Одно из немногих ни к чему не обязывающих административных положений таково: «при организации посменной работы и назначении на работу в ночную смену следует, когда это возможно, и практически осуществимо, принимать во внимание особые потребности трудящихся, связанные с выполнением семейных обязанностей» (ст.26\10).

Право получать навозом

Оба проекта не только не устанавливают ответственности за несвоевременную выплату зарплаты, но и позволяют заменять ее продукцией предприятия, разумеется, «с согласия работника» (ст. 129 и 28\3 соответственно).

Рабочие всегда боролись, борются и будут бороться против оплаты труда «продукцией в натуре», как одного из методов снижения реальной заработной платы. Теперь же правительство законодательно пытается ввести средневековую практику оплаты труда. По смыслу статьи 129 правительственного проекта вполне допустима выдача вместо денег...тробов, как это было в 1996 году в городе Иваново, или на селе - навоза!

Подготовил Владимир ТАРУСИН.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Собирают корни Конюхова

ПЯТИДЕСЯТИЛИТИЕ нашего знаменитого земляка Федора Конюхова решено отметить выставкой, которая будет экспонироваться во Владивостоке в ноябре-декабре будущего года, а чуть позже - в Красноярске и Хабаровске. По крайней мере, заказ от этих городов уже поступил в «штаб» по подготовке к юбилею.

Что касается родного города, то, по словам брата путешественника Павла, вопрос о том, чтобы показать эту выставку в Находке, пока не обсуждался: заинтересованных лиц еще не нашлось. К тому же братья несколько обижены на родину: «Находка сделала все, чтобы Федор здесь не жил».

Оставшееся до юбилея время, а это чуть больше года, пойдет на то, чтобы собрать материалы и деньги (на проведение выставки требуется 300-500 тысяч рублей). Музей им. Арсеньева согласен выделить под экспозицию три зала. Дело за содержательной частью.

«Штаб» приглашает владельцев художественных работ, фотографий, снаряжения, других вещей, имеющих отношение к Конюхову, предоставить их во временное распоряжение. После окончания экспозиции будет проведен аукцион и желающие смогут продать раритеты. Звоните по телефону 67-73-45.

В КВН всех отобрали

БЕСПРЕЦЕДЕНТНОЕ решение приняло на последнем фестивале КВН жюри - все команды прошли в полуфинал.

Всего в розыгрыше чемпионского звания среди вузов, профучилищ и воинских частей участвовали 11 команд разного уровня. Здесь были победители прошлого сезона - «Экс-Тим» из ИТйба, участники высшей лиги приморского КВН - «Луна-парк» (ДВГУ), представители ОКПП, «выпавшие» на несколько лет из сценической деятельности врангелевские «Классные дамы», две команды ДМУ...

Кавээнщикам теперь придется немало потрудиться - уже в феврале состоятся полуфинальные игры, после которых в обойме «дееспособных» команд останется только четыре.

Анна ЯРЦЕВА.

Книга по физике

УЧИТЕЛЬ физики школы №9 Людмила Александровна Лаукова написала методическое пособие для поступающих в высшие учебные заведения.

Здесь содержатся примеры решения задач и задания для самостоятельной работы. Книга поможет написать конспект, правильно оформить задачу. Монография предназначена для преподавателей школ, лицеев и колледжей, занимающихся по углубленной программе курса физики. Может быть использована абитуриентами для самостоятельной подготовки к экзаменам в ДВГМА и другие технические вузы.

Юрий СКРЕБКОВ, ученик 10 кл. шк. №9.

НОВОСТИ

«Youth planet» - для всех любителей английского

ВЫШЛА в свет первая молодежная газета в городе на английском языке «Youth planet», которую выпустили студенты Находкинского инженерно-экономического института (филиала ДВГУ). «Youth planet» в переводе означает «молодежная планета». Первый номер издан на 8 полосах форматом А4, насыщен разнообразной информацией и хорошо проиллюстрирован. Газета соответствует всем требованиям печатного издания, а потому творческая команда издателей надеется, что она найдет своих читателей и будет оценена ими по достоинству.

Редактором молодежного англоязычного издания является волонтер организации «Корпус Мира» Маргарет Рупсис, которая второй год помогает студентам НИЭИ совершенствовать свои знания в английском языке. Само название газеты говорит о том, что ее основными читателями будут подростки и студенты, изучающие английский язык. Однако это издание будет также интересно учителям, так как для них отведена отдельная страница с рекомендациями и советами по методике обучения иностранному языку.

По словам редактора, газета будет выходить ежемесячно и

распространяться не только в Находке, но и в других городах Приморского края. Руководство института в лице директора Константина Грибова всесторонне поддерживает инициативы и творчество студентов.

Находкинский филиал ДВГУ является одним из первых вузов, которые давно сотрудничают с американской организацией «Корпус Мира». Студенты института углубленно изучают английский язык, имея прекрасную возможность попрактиковаться в общении с носителями языка. Результат трехлетнего сотрудничества – свободное владение английским



языком выпускниками вуза и победы студентов НИЭИ в городских языковых олимпиадах.
Ольга СИТНЮК, директор по связям с общественностью НИЭИ.

Всемирный атлас – в дар музею

НЕДАВНО прозвенел телефонный звонок, каких немало раздается в кабинете научных сотрудников городского музея в течение рабочего дня: «У нас есть атлас мира. Очень старый»...

Почти охотничий азарт заставил мгновенно отправиться на поиски нужного адреса и звонившего человека. Оказалось, что «сокровище» - «Большой всемирный атлас Маркса» издания 1910 года - хранилось совсем недалеко, у ближайших соседей музея, работниц ЖКО-3. Вера Николаевна и Надежда Васильевна рассказали нам, что атлас попал к ним лет десять назад от жильца одного из подотчетных домов. Все это время книга вызвала интерес: ее листали, рассматривали карты, удивляясь старым названиям и дореволюционной орфографии.

У кого родилась мысль передать уникальное издание в дар музею, сказать трудно. Но теперь хранителем бесценного экспоната

будет городской музей, фонды которого насчитывают более двадцати тысяч единиц. А у посетителей музея, школьников, студентов появилась возможность поработать с редким историческим документом.

Сотрудники музея еще раз, но уже через газету, благодарят Кошик Веру Николаевну и Ожиганову Надежду Васильевну. Это еще один пример великодушия и любви к своему городу.

А нам хотелось бы обратиться ко всем горожанам: если у вас сохранились старинные книги, предметы быта, интересные фотографии, уникальные документы и просто ваши воспоминания о жизни нашего города, приходите в музей или звоните по телефону 5-83-57.

Елена ДЕРГУНОВА, научный сотрудник МВЦ «Находка».

ТРЕБУЮТСЯ...

(данные службы занятости населения от 13.11.2000 г.)
Автослесарь – МУП "Южный район", 2000 р. Юбилейная, 1.
Буфетчица – ИТиБ. Дальняя, 14.
Водитель – кат. Д, центр реабилитации детей-инв. Тимирязева, 15а.
Водитель – кат. Д, радицентр. Т. 64-35-74.
Водитель – с допуском для перевозки опасных грузов, инф. комплекс Прим, завода. Т. 62-04-40.
Водитель – с высшим образованием, ООО "Дегон", 2000 р. Т. 64-49-01.
Водитель – кат. Д, ИТиБ. Дальняя, 14.
Водитель – опыт работы, поликлиника 1, 2400 р. Пер. Почтовый, 3.
Воспитатель – д/сад 61. Спортивная, 37.
Врач – офтальмолог, невролог, эндокринолог, кардиолог, терапевт, поликлиника рыбаков. Находкинский пр., 69.
Врач-стоматолог – детская поликлиника 1. Дзержинского, 9.
Врач-терапевт – до 40 лет, УЦ 267/27 ГУИН, 2500 р. Т. (265) 26-5-24.
Газоэлектросварщик – Североторг. Т. 64-15-82. Обращаться к администрации рынка, спр. Александра Михайловича.
Газоэлектросварщик – 4-5 разр., МУП "Южный район", 2400 р. Юбилейная, 1.
Главный энергетик – до 40 лет, образов. высшее или среднее спец., отслуж. в РА, льготы МВД, УЦ 267/27, 3000-3500 р. Волчанец, т. (265) 26-5-24.
Дежурная – на звонки, с 8.30 до 18 ч., открытая школа 1, 700 р. Молодежная, 1.
Зав. производством – ИТиБ. Дальняя, 14.
Зам. начальника учреждения – по кадрам и воспитательной работе, до 40 лет, среднее или высшее образов., УЦ 267/27, 3000-3500 р. Волчанец, т. (265) 26-5-24.
Инженер-теплотехник – МУП "Жилищник". Т. 660-723.
Инспектор отдела охраны – до 40 лет, среднее спец. или высшее образов., льготы МВД, УЦ 267/27, 2000-2500 р. Волчанец, т. (265) 26-5-24.
Кровельщик – ООО "Ясень". Т. 5-58-16.
Кухонная рабочая – д/сад 61. Спортивная, 37.
Лаборант-гистолог – горбольница, в морг. Пирогова, 9; т. 62-54-44.
Машинист экскаватора "Беларусь" – МУП "Южный район", 3200 р. Юбилейная, 1.
Медрегистратор выписного отдела – на время декретного отпуска, горбольница. Пирогова, 9.
Медсестра – горбольница. Пирогова, 9; обр. в отдел кадров.
Медсестра – участковая, в кардиоревматолог., подростковый кабинет, детская поликлиника 1. Дзержинского, 9.
Медсестра по массажу – поликлиника рыбаков. Находкинский пр., 69.
Медсестра участковая – поликлиника рыбаков. Находкинский пр., 69.
Методист – гуманитарно-политехн. колледж. Дзержинского, 9а.
Младший инспектор отдела охраны – до 40 лет, льготы МВД, 2000 р, УЦ 267/27. Волчанец, т. (265) 26-5-24.
Начальник отряда – до 40 лет, среднее спец. или высшее образов., льготы МВД, УЦ 267/27, 2000-2500 р. Волчанец, т. (265) 26-5-24.
Оператор ПК – горбольница. Пирогова, 9.
Оператор ЭВМ – больница п. Находка. Павлова, 16.
Плотник – Североторг, ост. "Волна". Т. 64-15-82.
Повар – д/сад 61. Спортивная, 37.
Подсобный рабочий – ЗАО "Фиорд", бывш. проходная НСРЗ. Т. 62-37-20 с 8 до 9 утра.
Преподаватель – английского языка, автодела, тех. механики, информатики, гуманитарно-политехнический колледж. Дзержинского, 9а.
Программист – горбольница. Пирогова, 9.
Продавец – магазин "Роджер". Астафьева, 23.
Продавец – сан. книжка, можно пенсионера, ООО "Дегон" Школьная, 1а, каб. 219; т. 64-49-01.
Санитарка – отдел кадров, горбольница. Пирогова, 9.
Санитарка-буфетчица – горбольница. Пирогова, 9.
Секретарь – знать ПК, Находкинский гуманитарно-политехнический колледж. Дзержинского, 9а.
Слесарь КИПиА – рыбный порт. Ост. "Рыбный порт".
Слесарь-сантехник – возможно предоставление жилья, ПУ-31, 1000 р. Пирогова, 17.
Слесарь-сантехник – МУП "Южный район", 2500 р. Юбилейная, 1.

Уважаемые господа!
Вас приглашает компания
"Белый рыцарь"
 расположенная на территории завода КПД.

К вашим услугам:

БАНЯ-САУНА - круглосуточно.
 Обращаться по тел.: 649-587.

ЛЕЧЕБНО-СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ.
 Часы работы: с 9 до 13 по четным дням; с 15.30 до 20 по нечетным дням.

Здесь же требуется ИНСТРУКТОР в ТРЕНАЖЕРНЫЙ ЗАЛ.

КАБИНЕТ ИГЛОРЕФЛЕКСОТЕРАПИИ.
 Часы работы с 8 до 12.

Телефон дирекции: 649-196.

PARTNERlike

Всегда в наличии:
Мебель для офиса
Сейфы

Доставка, установка
Гарантия

Находкинский пр-т, 86 (ост. Моручилище)
 Тел.: 62-05-07

Филиалу ОАО "Дальневосточный банк" г. Находки ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР-КОНТРОЛЕР

на конкурсной основе со стажем работы в банке не менее трех лет в возрасте от 30 до 45 лет.

Обращаться по телефонам: 62-66-59, 5-84-92.
 Заявки принимаются до 24 ноября.

Драматический театр г. Находки (т. 5-55-95)

18.11 в 12 ч. кукольный спектакль "АЙБОЛИТ", в 15 ч. спектакль А.Н. Островского "СВОИ ЛЮДИ - СОЧТЕМСЯ".

РЕАЛИЗУЕМ КОНСЕРВЫ:
 салат ДВ б. №6; сайру натуральную б. №6.
 Р. т. 5-20-40.

Портовому флоту ОАО "Восточный порт" для работы на буксире мощностью 5000 л.с. ТРЕБУЕТСЯ МЕХАНИК

1-го разряда с опытом работы на автоматизированных судах класса А1, А2.
 Обращаться по тел.: 660-505, 660-726.

Известный чай для нормализации веса и соблюдения фигуры

Компания "СЕВЕРНОЕ ЧУДО" (КНР) совместно с ООО "Наследие Природы" проводит в Находке беспрецедентную акцию "Две недели льгот"! С 17 ноября по 1 декабря при покупке трех упаковок чая "Северное чудо" - подарок от компании, профилактический чай с омолаживающим эффектом - "Бэйцзы"

СЕВЕРНОЕ ЧУДО

ОПТОМ И В РОЗНИЦУ! БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА! ПЕНСИОНЕРАМ И ИНВАЛИДАМ СКИДКА от 5 до 10% на Школьной, 7, каб. 302, т.: 64-42-34; 64-19-13.
 В РОЗНИЦУ: «1000 мелочей», т.: 62-17-38; * Спортивная, 17, т.: 63-75-26; * «Знахарь», Спортивная, 2 (торговый комплекс ст-она «Прихорсец»); * отдел в помещении администрации города; * «Универсам 122» (Озерный бульвар, 5); * «Спутник» (ул. Пограничная, 15); * СЛУЖБА 051.

ТОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

В КРЕДИТ

возможен кредит без первой оплаты.

Торговый центр "Американка". Т. 64-26-23, с 10 до 19, в воскресенье - до 15 ч.

Многофункциональные стеновые панели с сопутствующими аксессуарами, стеклянные вращающиеся светящиеся витрины, а также вешала, стойки для одежды.

ИНФЕН
 КАЧЕСТВЕННАЯ МЕБЕЛЬ

стильная качественная надежная

основательная мебель - основа вашего мира!

офисная МЕБЕЛЬ

г. Находка ул. Портовая, 3, "Деловой центр", офис 705
 г. Владивосток
 Офис-выставка: ул. Пологая, 36
 Торговый центр "Галерея": "Салон президентской мебели" Океанский проспект, 69, № 22 галерея
 E-mail: ksrp@online.marine.su

Тел. 679-114
 Тел.: 647-042
 Факс: 647-042
 Тел.: 266-481
 Факс: (4232) 228-292
 Тел.: 254-281

МЕНЯЮ
 3-к. кв. (1/3 к., приват., сухая, тепл., светл., тихая, без проблем свет, газ, г/вода) на Волге, г. Маркс, на 1-, 2-к. кв. в Находке. Писать: 413093, г. Маркс Саратовской обл., ул. 10 линия, д. 41, кв. 14. Шматковой.

Дом в Краснодарском крае на кв. в Находке. Писать: 352156. Краснодарский край, г. Гулькевичи, ул. Лермонтова, 21-8. Поликарповой Евгении А.

3-к. кв. в р-не бл. Пограничной на 2-к. кв. н/п в том же р-не (без доплат). Т. 591-82.

2-к. кв. (газ. кол., тел., 3 эт.) в р-не Бархатной на 1-к. и м/семейку. Т. 641-857 после 19.

1-к. кв. в Большом Камне (г/х вода, 2 эт., кирп. дом, 17,9 м²) на 1-к. в Находке. Т. 661-963.

ПРОДАМ
 Джип "Паджеро" 85 г., \$2600; двиг. 2 LT с авт., 90 г., 6/п, \$1000. Шевченко, 5.

А/м Т. Carina 94 г., 1500 cc, бенз., авт., в отл. сост., 1 год в СНГ. Голубовка, 60 лет СССР, д. 1, кв. 2; т. (265) 28-1-37.

Аппарат для пр-ва сахарной ваты. Т. 677-140.

3-к. кв. (18-кварт. кирп. дом, средн. подъезд, н/п, лодж., балк., г/х вода, отопление от ГРЭС, 3 эт., рядом огород) в Партизанске. Т. 31-28.

Трактор ДТ-75 90 г.; а/м УАЗ; бензопилу "Дружба"; бочки пластиковые 200 л, все недорого. Т. 648-321 вечером.

Шкурки песца – 15 шт., 650 у.е., торг уместен. Т. 622-657 после 18.

УАЗ-469, в хор. тех. сост., на ходу. К.т. 646-183.

Дом со всеми удобствами, недорого; гараж на две а/м и др. Т. 641-401.

4-к. кв. (1 эт.) по ул. Пограничной, 34. Т. 587-65.

Кап. гараж по ул. Пирогова. Т. 623-858 с 8 до 16.

А/м "Бигхорн" 86 г., диз. Обр.: Екатеринбург, ул. Лазо, 31-2.

Полдома в с. Екатеринбург (4 комн., кирпичн., скважина, гараж, баня, хоз. постр., туалет в доме, уч. 15с.). Екатеринбург, ул. Лазо, 31-2.

КУПЛЮ
 Автомобиль за \$300. Т. 621-573.
 Дрова пил. Шевченко, 5.

2-к. кв. с балконом по ул. Постышева, пр. Мира, Озерн. б-ру. 1 эт. не предлагать. Т. 644-604.

Документы на а/м: "Т. Креста", "Марк II", "Виста" от 1990 г. Т. 637-601.

Документы Т. Crown, кузов LS-130, 131. Т. 682-222, для аб. 7920.

2- или 3-к. кв. на Пограничной, кроме крайних этажей. Т. 626-103, 578-29.

1-к. кв. Т. 561-20.

СНИМУ
 1-к. меблир. квартиру. Т. 685-323.

1-к. меблир. квартиру, кроме отдаленных р-нов, недорого. Оплату гарантирую. Т. 632-465.

Молодая семья из двух человек снимет 1-к. кв. на длит. срок. Порядок гарантируем. Т. 647-214.

Срочно любую квартиру с оплатой ежемесячно в Южном м-не, р-не Гагарина. Т. 636-194.

1-, 2-к. кв. в р-не о. Соленого, МЖК. Р.т. 647-145, д. 622-654.

РАБОТА
 Срочно требуется водитель на КамАЗ, бензовоз. Т. 641-450, Сергей.

Требуются продавцы в магазин, р-н Гагарина. Т. 625-770.

УСЛУГИ
 Похудеть дорого. Т. 681-763 после 18.

Английский язык по вторникам, пятницам с 17.30 до 19.30 – бесплатно! Начало занятий с 17 ноября в гостинице "Юань Дун". Сутам. Нэлсон. Томсон, Стрээр.

Временно требуется СУДОВОЙ МЕХАНИК или МОТОРИСТ для наладки работы котлов и системы, проживающий в р-не Пограничной.
 Тел.: 5-68-40.

На 66-м году жизни после продолжительной болезни скончалась старейшая работница больницы врач функциональной диагностики **МУЗЫЧУК Раиса Филипповна.**
 Коллектив больницы выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной. Гражданская панихида состоится в анатомическом зале больницы п. Находка в 12 ч. 16 ноября.